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Grenoble, le 26 juin 2017 

 
Compte-Rendu du Conseil Régional  

du 10 mai 2017 à 18h à la Maison du Bridge 
  

 

Présents : O.Audouard, A.Raynaud, M.Levy, AM.Allaire, M.Degiuli, P.Thévenon, 
C.Denajar, R.Ducruet, JL.Vigne, G.Loeuillet, G.Sallière, G.Maignan, P.Joire, 
J.Chateau, C.Lemaréchal, C.Babaz, ML.Grain, J.Thibaut, B.Dissler, J.Brachet, 
P.Clément-Cuzin, C.Koeck 

Excusés : O. Reboul, A.Denjoy, J.Languillat, M.Trévisiol, S.Bélugou, J.Kasow, M.Leonard, 
S.Thévenon,P. Capedevielle 
  

 

Ordre du jour : 
 

• Lyon 2017 
• Compétitions 

• Bilan provisoire de la saison 2016-2017 
• Calendrier 2017/2018 

• Arbitrage : nouveau code 2017 
• Ecrans 
• Tarifs des compétitions 
• Finances 
• Bridge jeunes 
• CRED 
• Questions diverses.  

 
1 – Situation de la FFB 
 
Avant d’aborder l’ordre du jour, OA donne des informations sur la situation financière de la 
FFB. 

• L’exercice qui se termine sera en déficit, essentiellement du fait de la baisse de 
participations aux tournois de clubs et aux compétitions fédérales. 

• L’exercice à venir devra comporter de sérieuses mesures d’économie et hausses de 
certains tarifs pour compenser le déficit qui par ailleurs devrait être important. De plus 
le projet informatique EASI a couté beaucoup plus cher que prévu. Les dépenses 
ayant été comptabilisées en investissements, elles pèseront sur les exercices à venir 
par le jeu des amortissements. 

• De ce fait, la trésorerie de la fédération, confortable ces dernières années, devient 
tendue et la fédération envisage de recourir à des emprunts bancaires 

• Les hausses de tarifs inévitables déjà décidées touchent peu les compétitions au 
niveau comité et ligue (voir paragraphe 7)  
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2 - Lyon 2017 
 
Le championnat du monde aura lieu au Centre des Congrès à Lyon du 12 au 27 août 2017. 
Trois grandes épreuves par équipes nationales (Bermuda Bowl pour les équipes open, 
Venice Cup pour les équipes dames, et d’Orsi Bowl pour les seniors) sont prévues. 
Il y aura également un championnat du monde transnational par équipes. 
En même temps auront lieu les championnats junior, cadet et scolaire 2ème année du 12 au 
26 août. Des scolaires d’autres pays y participeront. 
Par ailleurs, des compétitions parallèles (internationaux de France) ouvertes à tous sont 
prévues. 
Pour plus de renseignements, consultez le mini site intégré sur le site public de la fédération 
(page d’accueil) ou sur votre espace personnel. 
 

 3 – Compétitions : Bilan provisoire saison 2016/2017 
 
Les effectifs sont globalement stables mais les participations aux compétitions sont en 
baisse de 3% et de 2% en tournois de club. 
 
Notre ligue (la 1e en France), aura désormais 3 équipes qualifiées pour les finales 
nationales par 4. 
Dans les finales de comité par 4 se jouant en week-end, la pause de midi sera réduite à 30 
minutes. 
En interclubs, les divisions D1a, D1b, D2, D3, D4, seront rebaptisées D1, D2, D3, D4, D5. 
Les effectifs des D1 et D2 sont fixés par la Fédération. La D1 passera de 18 à 22 équipes, 
la D2 reste à 36 équipes 
 
4 - Calendrier 2017/2018 
 
Le calendrier des compétitions est aujourd’hui défini. Il est présenté en séance. Après 
discussion, il est adopté à l’unanimité par le conseil régional. 
 

 5 – Arbitrage  
 
Le nouveau code international 2017 est sorti en anglais et il devrait être applicable en janvier 
2018, remplaçant le code 2007. Ce nouveau code contient de nombreuses et importantes 
modifications et des stages de mise à jour seront organisés pour les arbitres dans les 
comités 
 

 6- Ecrans 
 
Le comité a décidé de faire une campagne de rajeunissement des écrans. 
De nouveaux écrans ont été livrés à Grenoble, Annecy, et Valence. Ceux livrés à Annecy 
ont présenté quelques problèmes techniques de fonctionnement. Depuis la date du conseil 
régional, le responsable technique du BCLA (Mr Blanc) a trouvé la solution et effectué les 
réparations nécessaires) le Comité l’en remercie chaleureusement. 
 
Pour rappel, l’usage des écrans est obligatoire pour toutes les compétitions Excellence et les 
Finales de Ligue Honneur. Cette utilisation est facultative en Honneur pour les Finales de 
Comité. 
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7 – Tarifs des compétitions 
 

• Il n’y a aucune modification aux tarifs pour ce qui concerne la part Comité. 
• Par ailleurs, il faut noter que le prix de la licence revient de 28 à 26 €, conformément 

aux engagements pris lorsqu’il avait été décidé une augmentation de 3 € sur 2 ans 
pour financer les championnats du monde à Lyon. 

• Toutefois la licence scolaire de 2 € (qui était financée par le Comité) passe à 7,5 €. Le 
conseil décide de prendre à sa charge 2,5 € par licence et de faire payer aux élèves 
une licence de 5 € par élève.  

• L’augmentation la plus significative pour les clubs est celle de la redevance à la 
Fédération pour les tournois de club, qui passe de 1 € à 1,10 € par paire. 

• Les autres augmentations concernent surtout les Divisions Nationales, peu de 
membres de notre comité sont concernés. 

• Les finales nationales seront désormais payantes, mais les défraiements ne sont pas 
mis en cause. 

• Le tableau ci-joint donne le détail des nouveaux tarifs. 
 
Le Conseil Régional approuve ces tarifs pour la saison 2017/2018, mais estime que ces 
hausses devront être accompagnées par des mesures d’économie sérieuses et d’un plan de 
développement. 
 

 8 – Finances 
 
Les finances du Comité sont actuellement « confortables ». Un excédent est prévu pour la fin 
de l’exercice. 
 

 9 – Bridge jeunes 
 
Le bridge scolaire a été fortement perturbé cette année par le manque de disponibilité de 
Magali Trevisiol. La finale régionale scolaire a pu toutefois avoir lieu comme d’habitude à 
Seyssins grâce à Christine Koeck qui a accepté de suppléer temporairement Magali. G. 
Mounier s’est occupé de la salle et assuré les résultats. La finale a réuni 96 scolaires sur les 
248 licenciés dans le Comité. Un grand merci à Christine et à Georges. 
 
Christine a également organisé avec Jacques Brachet la sélection « cadets » qui a réuni le 6 
mai 17 participants. 2 paires ont été qualifiées pour la finale à Paris. 
 

 9 – CRED 
 
Aucune affaire en cours. 
 
La séance s’achève à 20h45 
 
Olivier Audouard 
Président du Comité 

 


